
Serényi István csendőr főtörzsőrmester őrsparancsnok 
 
 Hármastarjánban született 1882. augusztus 29-én, egyszerű családban. 

 Trencsénteplic (ma Szlovákia), Sopronbánfalva, Táp, Siófok, Veszprém csendőrőrsein 
szolgált. 1923-ban a m. kir. csendőr felügyelőség Dícsérő-Okirat-ban fejezte ki elismerését  egy 
rablógyilkosság „nagy szakértelemmel és buzgósággal vezetett kinyomozásáért és a tettes 
elfogásáért és a bűnjelekkel együtt a bíróság kezébe juttatásáért.”  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Trencsénteplicen 1916-ban vette feleségül Josephine (Jozefa) Zimmermannt, egy selmecbányai 
család leányát. Négy gyermekük született: István 1917-ben Trencsénteplicen, Ilona 1919-ben 
Sopronbánfalván, Lenke 1922-ben Tápon és József 1924-ben (kilenc éves korában meghalt).  

Vallásos, becsületes, segítőkész emberként ismerték és szerették. És ennek szellemében nevelték 
gyermekeiket is. A háború után neki is kijutott a csendőrsorsból. 1964-ben halt meg. 

 

Édesapja szemléletének köszönhető nagyrészben az, hogy fia (v. Serényi István) az emigrációba 
kényszerült magyarok egyik legkiemelkedőbb, hazájáért és népe szabadságáért egész életével 
áldozó egyénisége lett. A háború előtt Magyarországon országos távfutóbajnok volt, aki az 1936-
os olimpia egyik lángvivője és az 1948-as olimpiai keret tagja volt. A Nemzeti Sport és a 
Veszprémi Hírlap újságírójaként is hazafias hangú cikkeket írt, ami miatt a háború után 
kényszermunkára ítélték. Egy év után kiszabadult, de megtudta, hogy újabb eljárás indul ellene, 
ezért 1949-ben Ausztriába, majd az USA-ba vándorolt, de egész életét meghatározta a magyar 
nemzet szabadságáért való harc. 1959-ben, Hruscsov amerikai látogatásakor a New York-i 
Szabadságszobor szemét fekete kendővel bekötötte, 1960-ban New Yorkból Washington DC-be 
futott napi maratontávolság megfutásával, ingén „Remember Hungary” (Emlékezz 
Magyarországra) felirattal, hogy a világsajtó jelenlétében adhassa át Nixon elnöknek  a „rab 
nemzetek memorandumát”. 1962-ben pedig San Franciscótól New Yorkig gyalogolt ugyanilyen 
feliratú trikóban, s 1989-ig 43 országban hívta fel a figyelmet nemzete rabságára. 



v. ifj Serényi István 1974. május 19-én, Mindszenty József hercegprímásnak a passaic-i magyarság 
meglátogatása alkalmával. Mellette felesége díszmagyarban, őmellette pedig Vasvári Zoltán, a Kereszt és 

Kard Mozgalom alapítója és elnöke. 
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